



女运动员参赛比例创新高

达45.4%
109个小项中,女运动员参与的项目占53%

2月14日,国际奥委会和北京冬奥组委在联合举办的例行新闻发布会上介绍,北京冬奥会是迄今女性参赛比例最高、参与项目最多的冬奥会。

国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯表示,北京冬奥会女性运动员参赛比例达45.4%,全部109个小项中有女性运动员参与的项目占比53%。他说:“鼓励更多女性运动员参与,是国际奥会的重要战略。我们与国际单项体育组织、国家(地区)奥委会、转播商和奥林匹克转播服务公司密切合作,推动性别平等。比如跳台滑雪的第一枚金牌就出自女子比赛,其中出现了很多标志性画面。”

北京冬奥组委新闻发言人严家蓉说,北京冬奥会新增项目充分考虑女性运动员平等参赛的问题,新增的7个小项中,2个为女子单项,4个为混合团体项目,仅有1个为男子单项,充

分体现了《奥林匹克2020议程》中关于“推动运动中的性别平等”的理念。为进一步促进性别平等,北京冬奥组委工作人员中女性员工比例不低于40%,女性志愿者比例不低于50%。为促进性别平等,北京冬奥组委作出诸多努力。比如着力于促进工作岗位的平等权益,加强对女性工作人员的保障,保证在相同的岗位上,女性和男性有平等的工资薪酬。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬在发布会上介绍,运动员委员会共19名委员,14人是女性;共11名赛事经理,7人是女性。她说:“冬奥会截至目前一切顺利,女性在保障赛事运行方面发挥了重要作用,我为她们感到骄傲。”杨扬认为,女性运动员的优秀表现会带给其他女性一同追逐梦想的勇气,鼓励女性在运动中发现更好的自己。



14日,自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛举行,谷爱凌在比赛中。

新华社记者 郭程 摄

谷爱凌晋级女子坡面障碍技巧决赛

2月14日,冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在张家口赛区云顶滑雪公园举行,中国选手谷爱凌成功晋级决赛,将于15日9时30分冲击她个人第二枚冬奥金牌。小将杨硕瑞结束了本届冬奥之旅,但其凭借顽强的精神给人留下深刻印象。

此前,两人曾携手出战自由式滑雪大跳台项目。资格赛上,杨硕瑞意外摔倒,左眼眼角处受伤,简单处理伤口后,她带伤坚持完成比赛,得到96.00分的成绩,排名第12,无缘决赛。坡面障碍技巧

赛道地形复杂,设有多条路线供运动员选择。赛道包括坡面、铁桶、铁杆、跳台等,不仅考验选手挑战高难度大招,更考验动作衔接的流畅和动作编排的创意。

谷爱凌曾获得2021年世锦赛女子坡面障碍技巧项目金牌,在北京冬奥周期三个赛季的世界杯中,获得1金1银1铜3枚奖牌。目前,她在该项目排名世界第3。对谷爱凌来说,最大的对手是爱沙尼亚选手凯莉·西尔达鲁,在本赛季参加的两场坡面障碍技巧比赛中,谷爱凌都输给了西尔达鲁。

“双奥”运动员大显身手

当“双奥之城”邂逅“双奥”运动员,这样的碰撞格外耀眼。“我们敬佩他们‘横跨夏冬’的热情与勇气,希望每一位运动员在我们的关怀与服务下,能尽情享受比赛,挥洒激情。”在近日举行的北京冬奥组委例行新闻发布会上,北京冬奥组委新闻发言人赵卫东对“双奥”运动员表达了敬佩之情。

内森·克鲁普敦:参加比赛是一种享受

北京冬奥会开幕式上,赤膊的美属萨摩亚代表团旗手内森·克鲁普敦在“冰雪盛会”上向全世界展现了“热带风情”。他是美属萨摩亚唯一一名参赛运动员,参赛项目是男子钢架雪车。而半年前,他是东京奥运会男子百米选手,东京奥运会闭幕式上,他是美属萨摩亚的闭幕式旗手。

2月11日,克鲁普敦获得男子钢架雪车第19名。虽然没能站上领奖台,但他的奥运故事已经很精彩,就像他自己说的那样:“我36岁了,处在职业生涯的尾声。虽然过了运动巅峰期,但我仍然能在7个月内参加两届奥运会,这非常艰难,也非常酷,同时也是一种享受。”

雅克利娜·莫朗:运动已成为一种生活方式

巴西女运动员雅克利娜·莫朗已经46岁,她的奥运生涯始于2004年雅典奥运会,参赛项目是山地自行车。如今,她已参加过8届奥运会,包括5届冬奥会和3届夏奥会。2008年北京奥运会上,她作为山地自行车选手,最终获得第19名。而在北京冬奥会,雅克利娜·莫朗则出现在越野滑雪赛场。女子

短距离(自由技术)比赛,止步于资格赛;女子10公里(传统技术)比赛,她排在第82名。对这名老将来说,成绩已不重要。“我心中有一团火在燃烧,我依然非常渴望参加奥运会。”雅克利娜·莫朗说,“我热爱运动,它已成为我的一种生活方式。”她将4年后参赛意大利冬奥会作为自己的目标。

蒙特尔·道格拉斯:体验更丰富的人生

今年36岁的英国女运动员蒙特尔·道格拉斯见证了“双奥之城”的魅力。2008年,她在北京奥运会女子百米赛场亮相;2022年,她又出现在北京冬奥会女子双人雪车项目赛场。女子百米和雪车项目都是速度的比拼,但两者截然不

同。2016年起,道格拉斯改练雪车,2018年曾作为替补队员前往平昌冬奥会。她说:“我想体验更丰富的人生。”今年,她取得了北京冬奥会女子双人雪车项目的参赛资格,成为首位先后参加夏季和冬季奥运会的英国女运动员。



14日,单板滑雪男子大跳台资格赛举行,苏翊鸣在比赛中。

新华社记者 李紫恒 摄

苏翊鸣: 决赛将放大招

2月14日,苏翊鸣重返首钢大跳台,在单板滑雪大跳台男子资格赛上以总积分155.25分、排名第5的成绩晋级决赛。

15日中午,苏翊鸣将再次登场,向金牌发起冲击。已有一枚坡面障碍技巧银牌在手的壮志少年,期待着在这里再次“起飞”。

18日,苏翊鸣将迎来18岁生日。当被问到想送给自己什么生日礼物时,“参加北京冬奥会是很特别的经历,希望能取得更好的成绩,送给自己一份更

珍贵的生日礼物。”他表示,目前,他需要专注地练习参赛时的每一个动作。

从近两年的表现来看,与坡面障碍技巧相比,苏翊鸣在大跳台的优势尤为明显。对于15日的决赛,苏翊鸣直言:“明天,我一定会尽全力完成自己难度最大的动作。”

获得单板滑雪男子坡面障碍技巧亚军的苏翊鸣,为中国赢得单板滑雪的首枚冬奥奖牌。今天,他将再向最高领奖台发起冲击。

本报稿件均由本报记者 娄莹 采写